



扫码下载甬派APP

新闻热线 87777777

宁波日报报业集团主管主办
国内统一连续出版物号 CN 33-0087

今日 8 版
第10507期

2024年3月24日 星期日
甲辰年二月十五

今天 多云到阴有阵雨 18℃-29℃
明天 多云转阴有阵雨 18℃-30℃

宣传绿色发展低碳生活理念 “‘碳’索美好未来”系列活动昨日启动



活动现场。记者崔引摄

昨天是世界气象日。

远处的酷暑冰冻火灾海啸，与宁波的我们有什么关系？要减少碳排放，我们能做些什么？昨天一早，全市20余组家庭大手牵小手相聚湾底村，参加由宁波市鄞州区萌绿青年志愿者服务中心和宁波晚报联合举办的“‘碳’索美好未来——萌绿在行动”活动。他们走进“零碳乡村”湾底村，在天宫庄园植物世界寻找“绿色宝藏”，还听了一堂“好少年不‘碳’气”的科普讲座，共赴一场“头脑翻滚”的零碳会议……

“‘碳’索美好未来”系列活动后续将聚焦绿色低碳领域的热门话题，引领家长和孩子在前沿科技中研学探索，通过参观调研和探访各行业的绿色标杆和创新成果，宣传绿色发展低碳生活理念。

广告

宁波银行 财富管理
DANK NI BOYAKO | WEALTH MANAGEMENT

闲钱不闲置 攒钱新升级

上宁波银行APP搜 #日日宝#

植物绿了，村庄美了富了

微风吹拂，春光正暖，活动的首站就是参观湾底村。

湾底村是浙江第一批低（零）碳试点村，也是宁波首个现代都市型碳中和综合示范区。行走在湾底村，会发现村里种满了绿植。有数据统计显示，全村绿化率达到82%，植被每年可吸收二氧化碳总量约5985吨，离“零碳”目标已经很近了，也被称为是宁波少有的“零碳乡村”。

湾底村都藏有哪些低碳的“黑科技”，孩子们一路逛一路细心地观察。

“马路两旁的路灯，我发现是节能的，有的还顶着太阳能板”“小洋房的屋顶，也铺满了光伏，看起来好壮观”“连垃圾房都是‘碳中和’智

能化的呢，还会自己称重、计算和转化”……

走进天宫庄园植物世界，孩子们在热带雨林、亚热带森林间来回穿梭，经过导游老师的讲解，他们才发现，原来这里保持温度的“黑科技”藏在土里——通过使用埋在土壤里的地源空调，用1KW的电能可产生4KW以上的热量或冷量，比传统的中央空调节省40%—60%，而且所吸取和排放的都是可再生能源，零排放、零污染。

植物绿了，村庄美了，更让孩子们惊叹的是，湾底村还因为绿色低碳而富足了起来。湾底村的天宫庄园是国家4A级景区，每天都有很多游客来参观，湾底村每年旅游收入有2000多万元。

你家一天的碳排放量是多少？

来自国网宁波市鄞州区供电公司的志愿者李雅洁，教孩子们如何测算自家一天的碳排放量，并制定出个性化的减排方案。

一件上衣，碳排放是5千克；一条裤子或裙子，差不多是30千克；一双鞋，是10千克；一瓶牛奶，0.5千克；一碗米饭或面条，0.2千克；一个鸡蛋，0.2千克；看电视，每小时产生碳排放0.1千克；开空调，每台每小时约0.6千克；呼吸，每天0.7千克；燃油车，每千米0.3千克；新能源汽车，每千米0.1千克；公共汽车，每千米0.1千克；散步、自行车，0排放……

这些碳排放的相关数据，孩子和家长大多是第一次了解。埋头一阵苦算，孩子们纷纷展

示成果并互相比较：

“我家每天碳排放有56千克。”

“我家90千克。”

“我家有150千克，是不是最多的呀？”

……

在定制各自的低碳生活“答卷”中，记者看到，孩子们规划了少吃肉、节约用水、垃圾分类、植树、多乘公共汽车、少看电视、少买衣服等内容。

这些答案，也让一同参加“零碳会议”的家人们很有触动，表示以后将带头做好节能减碳工作，给孩子当好表率。

记者 滕华 林微微
实习生 陈德浩 李敏 通讯员 陆乐

责编 叶飞 朱忠诚 审读 邱立波 美编制图 徐哨